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КОМПЕТЕНЦІЯ ТА ПОВНОВАЖЕННЯ МІСЬКОГО ГОЛОВИ 

ВІННИЦІ

Місцеве самоврядування є правом територіальної громади - жителів 

села чи добровільного об'єднання у сільську громаду жителів кількох сіл, 

селища та міста - самостійно вирішувати питання місцевого значення в 

межах Конституції і законів України. Місцеве самоврядування 

здійснюється територіальною громадою в порядку, встановленому 

законом, як безпосередньо, так і через органи місцевого самоврядування. 

Міський голова – є головною посадовою особою територіальної громади 

[1, ст. 140].

Вінницький міський голова є головною посадовою особою 

територіальної громади міста Вінниці. Міський голова обирається членами 

територіальної громади міста Вінниці, шляхом таємного голосування 

строком на п’ять років. Міський голова очолює виконавчий орган ради та 

головує на її засіданнях. Одним із головних правил є те, що міський голова 

не може бути депутатом будь-якої ради, а також поєднувати свою 
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діяльність із іншою оплачуваною або підприємницькою діяльністю.[2, с. 

36]

Форма роботи і повноваження міського голови визначаються 

Конституцією України, законодавством України, Статутом Вінницької 

міської Ради та Регламентом міської ради. Міський голова міста Вінниці є 

підзвітним та підконтрольним перед міською громадою і Вінницькою 

міською радою. Його підзвітність забезпечується обов’язком звітування не 

менше ніж одного разу на рік перед членами територіальної громади на 

зустрічах, і через засоби масової інформації.

Міський голова починає виконувати свої повноваження з моменту 

складання ним присяги «Про службу в органах місцевого самоврядування» 

на пленарному засіданні відповідної міської ради, на якому відповідною 

комісією повинно бути оголошено рішення щодо його обрання та 

реєстрації.

Основним завданням міського голови є забезпечення здійснення 

повноважень органів виконавчої влади, додержання Конституції та законів 

України. Міський голова здійснує керівництво апаратом ради та її 

виконавчим комітетом, а також підписує їх рішення,і організує роботу ради 

та її виконавчого комітету. 

Міський голова вносить на розгляд ради пропозицію щодо розгляду 

кандидатури на посаду секретаря ради. Секретар ради виконує обов’язки 

міського голови у разі дострокового припинення повноважень міського 

голови, або у разі неможливості виконання ним своїх обов’язків.

Міський голова вносить на розгляд ради пропозиції щодо структури 

ради та її виконавчого комітету і їх штатів, про кількісний склад 

виконавчого комітету ради.[3, ст. 42]

У межах своїх повноважень Вінницький міський голова видає 

розпорядження, що є обов’язковими для виконання на території міста 

Вінниці. У випадку, якщо міський голова приймає рішення про внесення 

подання до Верховної Ради України щодо призначення позачергових 



183

виборів міської ради, то таке рішення має бути попередньо підтримане не 

менше, як 10% членів територіальної громади міста Вінниці. Така 

підтримка реалізується у формі звернення до Вінницького міського голови 

членів територіальної громади про схвалення такої ініціативи і 

засвідчується особистим підписом члена територіальної громади із 

зазначенням прізвища, ім’я, по батькові, номера паспорта та адреси 

реєстрації за формою та у порядку, визначеному рішенням міської ради [2, 

с. 37].

Вінницький міський голова має право призначати та звільняти з посад 

керівників відділів, управлінь та інших підприємств, установ і організвцій, 

що належать до комунальної власності Вінницької об’єднаної 

територіальної громади. Голова укладає від імені громади, ради та її 

виконавчого комітету договори відповідно до законодавства і подає їх на 

затвердження відповідної ради. 

Міський голова є розпорядником бюджетних коштів і використовує їх 

лище за призначенням, визначеним радою, також він представляє 

територіальну громаду, раду та її виконавчий комітет у відносинах із 

державними органами, іншими органами місцевого самоврядування, а 

також у міжнародних відносинах відповідно до законодавства України. У 

повноваженнях міського голови є можливість звертатися до суду щодо 

визнання незаконними актів інших органів місцевого самоврядування, які 

обмежують права та інтереси Вінницької об’єднаної територіальної 

громади.

У разі звільнення з посади міського голови у зв’язку з достроковим 

припиненням повноважень, або його смерті, а також у разі неможливості 

здійснення своїх повноважень міського голови, його місце займає секретар. 

Повноваження сільського, селищного, міського голови можуть бути 

припинені достроково у випадках, що має наслідком звільнення його з 

посади. Не пізніш як на п’ятнадцятий день після звільнення з посади або 

смерті міського голови особа, яка на цей час відповідно до закону здійснює 
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повноваження міського голови, звертається до Верховної Ради України з 

клопотанням щодо призначення позачергових виборів сільського, 

селищного, міського голови.[3, ст. 42]
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ПОВНОВАЖЕННЯ І КОМПЕТЕНЦІЇ СТАРОСТ У 

ОБЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАДАХ

В ході децентралізації  влади, утворенні об’єднаних територіальних 

громад та територіальної реформи актуалізували проблему функціонування 

владних інституцій в селах і селищах, які не є адміністративними центрами 

територіальної громади. На фоні нових змін в систему посадових осіб 

місцевого самоврядування було запроваджено  посаду старости. 

 Староста - це посадова особа місцевого самоврядування, нова 

інституція, створена для того, щоб інтереси всіх жителів сіл і селищ в 

територіальних громадах були належним чином представлені. Щоб 

соціальні, побутові та інші потреби мешканців села були задоволені. Щоб 

проблеми місцевого значення вирішувалися швидко, відкрито, зрозуміло.  

Староста представляє інтереси жителів села, здійснює комунікацію між 

владою та громадою села.  Староста має робоче місце на території свого 

старостинського округу. У нього - чіткий графік роботи, зручний для 


